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ATA DA 4.ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO 
DO ANO DE 2026 DA CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS – Em 14 de 
abril de 2026. Sob a proteção de Deus o Presidente declarou aberta a 
sessão. A reunião foi presidida pelo Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto e 
secretariada pelo 1º Secretário Vereador Vicente de Andrade Cardoso. 
Aberta a sessão, o Presidente dispensou a chamada nominal tendo em vista 
a presença de todos os Vereadores e, foi realizada a leitura do texto bíblico 
pelo Vereador Alessandro Luis Mazur. Passou-se ao EXPEDIENTE: Passou-
se à leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. N.º 024/2026/PCM ao Executivo 
Municipal encaminhando as indicações e requerimentos aprovados na 
Reunião Ordinária do dia 17/03/2026. OF. N.º 026/2026/PCM ao senhor José 
Alexandre França com convocação para assumir a suplência na Reunião 
Ordinária específica do dia 24/03/2026 para deliberação acerca de 
recebimento de denúncia apresentada na Casa. OF. N.º 027/2026/PCM ao 
senhor Daniel Ukrainski Junior, encaminhando cópias de documentos 
solicitados. OF. N.º 028/2026/PCM ao senhor Jeferson Cassiano Clates, 
encaminhando cópias de documentos solicitados. OF. N.º 029/2026/PCM à 
Diretora Geral do Hospital de Caridade Dona Darcy Vargas senhora Magali 
Salete de Camargo, encaminhando cópias de documentos solicitados.  OF. 
N.º 030/2026/PCM ao senhor Davilson José de Andrade com convocação 
para assumir a suplência na Reunião Ordinária específica do dia 07/04/2026 
para deliberação acerca de recebimento de denúncia apresentada na Casa. 
OF. N.º 031/2026/PCM à Secretária Municipal de Educação senhora Regina 
Mara Mathias Cordeiro com resposta ao ofício nº 095/2026. OF. N.º 
032/2026/PCM ao Executivo Municipal solicitando repasse financeiro para o 
Poder Legislativo referente ao mês de abril de 2026. OF. N.º 033/2026/PCM 
ao senhor Robert Luiz Matias com convocação para assumir a suplência na 
Reunião Ordinária específica do dia 14/04/2026 para deliberação acerca de 
recebimento de denúncia apresentada na Casa. OF. N.º 034/2026/PCM ao 
senhor Davilson José de Andrade com convocação para assumir a suplência 
na Reunião Ordinária específica do dia 14/04/2026 para deliberação acerca 
de recebimento de denúncia apresentada na Casa. OF. N.º 037/2026/PCM à 
senhora Elizabete do Rocio Piani com convocação para assumir a suplência 
na Reunião Ordinária específica do dia 14/04/2026 para deliberação acerca 
de recebimento de denúncia apresentada na Casa. OF. N.º 038/2026/PCM 
ao senhor Lucivan da Luz Padilha com convocação para assumir a suplência 
na Reunião Ordinária específica do dia 14/04/2026 para deliberação acerca 
de recebimento de denúncia apresentada na Casa. OF. N.º 039/2026/PCM à 
senhora Karolyne Serpe Taborda com convocação para assumir a suplência 
na Reunião Ordinária específica do dia 14/04/2026 para deliberação acerca 
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de recebimento de denúncia apresentada na Casa. OF. N.º 06/2026 do 
gabinete da Vereadora Neiva de Lurdes Cosa à Secretaria Municipal de 
Serviços Urbanos e Rurais, solicitando melhorias em via pública. OF. N.º 
01/2026 do gabinete do Vereador Jaderson Luiz Molinari ao Deputado 
Federal Toninho Wandscheer, com agradecimento pela destinação de 
emenda para construção de barracão. CONVITE à senhora Rosangela 
Machado Lima, à senhora Bruna Fernanda Guimarães Sisseski e à senhora 
Érica Rosa Machowski para participarem da Sessão Ordinária do dia 
24/03/2026 para apresentação de breve manifestação das atividades 
esportivas praticadas pelas atletas de jiu-jitsu Gabrielle Vitória Lima Ribas e 
Gabrielly Fernanda Fagundes. OF. N.º 11/2026 do gabinete do Vereador 
Aguinaldo Antonio Hurbik ao Responsável pelo site institucional da Câmara 
Municipal, senhor Carlos Eduardo Chagas Pereira, solicitando com urgência 
a finalização dos ajustes e inserção de conteúdos necessários no site 
institucional. OF. N.º 12/2026 do gabinete do Vereador Aguinaldo Antonio 
Hurbik ao Deputado Estadual Gugu Bueno, solicitando a viabilização de 
recursos para aquisição de uma nova viatura para a Patrulha Escolar – 2º 
Pelotão de Irati. OF. N.º 08/2026 do gabinete do Vereador Alessandro Luis 
Mazur ao representante da equipe de vôlei do município de Rebouças, 
senhor Iwan Augusto de Oliveira, com parabenização pela conquista do titulo 
da 1ª Copa Intercidades de Vôlei. OFÍCIOS RECEBIDOS: OF. GAB-PREF. 
N.º 066/2026 do Executivo Municipal encaminhando documentos da 
prestação de contas do Prefeito Municipal do ano de 2025. OF. GAB-PREF. 
N.º 073/2026 do Executivo Municipal encaminhando o PROJETO DE LEI Nº 
06/2026 do Executivo Municipal, o projeto será encaminhado às Comissões 
Permanentes da Casa. OF. GAB-PREF. N.º 078/2026 do Executivo 
Municipal encaminhando o PROJETO DE LEI Nº 07/2026 do Executivo 
Municipal, o projeto será encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. 
OF. GAB-PREF. N.º 085/2026 do Executivo Municipal encaminhando cópias 
dos diários de bordo dos veículos oficiais do município referente ao mês de 
fevereiro de 2026. SOLICITAÇÃO PARA USO DA TRIBUNA LIVRE feita 
pelo senhor Gerson Martins Nepomuceno. OF. N.º 95/2026 da Secretaria 
Municipal de Educação solicitando a indicação de representante para compor 
o Conselho de Alimentação Escolar – CAE no período de 2026 a 2029. OF. 
N.º 01/2026 do senhor Diego Luciano Martins solicitando o empréstimo das 
bandeiras institucionais para evento na Igreja Evangélica Assembleia de 
Deus. OF. S/N.º do senhor Daniel Ukrainski Junior solicitando cópia da 
denúncia apresentada em face do requerente. OF. N.º 22/2026 do Colégio 
Estadual Cívico-Militar Profª Maria Ignácia ao Vereador Alessandro Luis 
Mazur solicitando apoio parlamentar para adequação de redutores de 
velocidade no entorno do colégio. OF. N.º 120/2026 da Secretaria Municipal 
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de Educação solicitando nova indicação de representante para compor o 
Conselho de Alimentação Escolar – CAE no período de 2026 a 2029. 
PROJETO DE LEI Nº 01/2026 do Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto, o 
projeto será encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. PROJETO 
DE LEI Nº 02/2026 do Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto, o projeto será 
encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. OF. N.º 004/2026/SCON 
do Setor de Contabilidade encaminhando à Mesa Executiva o Balancete 
Contábil e Financeiro da Câmara Municipal, referente ao mês de março de 
2026. O Presidente informou que o balancete se encontra disponível aos 
vereadores para conferência e que o esclarecimento de eventuais dúvidas 
deve ser solicitado junto ao Setor Contábil da Casa. INDICAÇÕES E 
REQUERIMENTOS: DO VEREADOR AGUINALDO ANTONIO HURBIK: 
Indicações de n.º 06 a 08/2026 ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal Obras e Infraestrutura, indicando a 
colocação de poste de iluminação pública na Rua Armando Costa, em frente 
à residência nº 1161, no Bairro Santo Antônio. Justificativa: A presente 
solicitação se faz necessária, tendo em vista que neste ponto não há 
iluminação pública, o que vem causando transtornos e insegurança à 
comunidade local. Diante disso, solicita-se a atenção do setor competente 
para a realização do serviço com a maior brevidade possível; ao Executivo 
Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 
e Rurais, indicando e solicitando o serviço do patrolamento e cascalhamento 
de aproximadamente 400 metros de estrada localizada na propriedade do 
Senhor Ednilson Soares Souza. Conforme protocolo de serviço realizado no 
dia 11 de fevereiro de 2026, até o presente momento o serviço não foi 
executado pela Prefeitura. A via encontra-se em estado precário, dificultando 
o acesso causando transtornos ao morador e sua família. Trata-se de serviço 
já protocolado há mais de um mês, sendo necessária a pronta atendimento 
para garantir a trafegabilidade e a segurança no local; ao Executivo 
Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal Obras e 
Infraestrutura, indicando e solicitando a instalação de iluminação pública na 
Rua Dib Guerios, nº 420, Vila Vicentina, nas proximidades da residência da 
Sra. Maria de Aparecida Fagundes. Justificativa: A presente solicitação tem 
como objetivo atender às reivindicações dos moradores da localidade, tendo 
em vista a falta de iluminação adequada, o que compromete a segurança de 
pedestres e residentes, além de dificultar a circulação no período noturno. A 
instalação de iluminação pública contribuirá significativamente para a 
melhoria da segurança, mobilidade e qualidade de vida da população. 
Requerimentos de n.º 05 a 10/2026 ao Executivo Municipal, solicitando 
informações acerca do andamento dos Anteprojetos de Lei encaminhados 
por este vereador no decorrer do ano de 2025, conforme especificado 
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abaixo: 1. Anteprojeto de Lei referente à criação do Conselho de Política de 
Administração e de Remuneração de Pessoal no âmbito do Município de 
Rebouças, o qual representará um importante instrumento de governança 
administrativa e valorização do servidor público municipal, contribuindo para 
uma gestão mais justa, técnica e participativa dos recursos humanos; 2. 
Anteprojeto de Lei referente à instituição do Serviço Voluntário de Capelania, 
no âmbito do Município de Rebouças, nas unidades de saúde da rede 
pública municipal, em consonância com a Constituição Federal e a Lei 
Federal nº 9.608/1998 (Lei do Voluntariado); 3. Anteprojeto de Lei que institui 
o Programa Municipal de Incentivo à Compostagem Doméstica, com a 
finalidade de promover a destinação sustentável de resíduos orgânicos 
gerados em residências e comunidades. Justifica-se o presente requerimento 
diante da ausência de manifestação formal do Poder Executivo até a 
presente data, considerando que os referidos anteprojetos foram 
encaminhados ao longo do exercício de 2025, sem que tenha havido, até o 
momento, qualquer retorno ou encaminhamento oficial por parte da 
administração municipal. Tratando-se de matérias de relevante interesse 
público — relacionadas à governança administrativa, à assistência 
humanizada nas unidades de saúde e à sustentabilidade ambiental no 
Município de Rebouças —, faz-se necessário o conhecimento do andamento 
das referidas proposições, bem como a posição definitiva do Executivo 
quanto à viabilidade de sua implementação. Diante do exposto, requer seja 
oficiado ao Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando que informe a 
esta Casa Legislativa: •Qual o posicionamento da administração municipal 
quanto à viabilidade e ao mérito de cada um; • Existe previsão de 
encaminhamento de projetos de lei em regime de urgência para esta Casa, 
ou justificativa formal para a não implementação das medidas propostas; • 
Caso haja pendências ou necessidade de ajustes, quais seriam as 
providências necessárias para viabilizar a tramitação; ao Executivo 
Municipal, solicitando informações sobre os acordos celebrados com 
fundamento na Lei Municipal nº 2.585/2024, que autoriza a Fazenda Pública 
a conciliar, transigir e celebrar acordos em processos administrativos e 
judiciais. 1. Relação completa de todos os acordos celebrados com base na 
referida lei, desde sua vigência até a presente data, com indicação das 
partes dos acordos, valor original, valor acordado e data; 2. Cópias dos 
termos de acordo e respectivos pareceres jurídicos; 3. Comprovação da 
publicação dos extratos no diário eletrônico do Município, conforme exige o 
art. 3º, inciso X da lei; 4. Indicação das dotações orçamentárias utilizadas; 5. 
Esclarecimento se houve acordos acima de 60 salários mínimos e, em caso 
positivo, se houve autorização legislativa prévia; ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à todas as Secretarias, solicitando informações acerca do 
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cumprimento do Decreto nº 232/2025, que instituiu o contingenciamento de 
gastos no âmbito do Poder Executivo Municipal: 1. Cópias dos relatórios 
apresentados por cada Secretaria Municipal com a comprovação da redução 
das despesas de custeio nos termos do Art. 6º do Decreto n.º 232/2025. 2. 
Relação dos contratos revisados por cada Secretaria, com indicação 
daqueles que foram descontinuados, suspensos ou tiveram redução nas 
quantidades de bens e serviços contratadas, conforme exigido no art. 4º, 
inciso IV do referido decreto; 3. Informações sobre os acordos firmados com 
fornecedores para obtenção de reduções contratuais; 4. Demonstração do 
cumprimento das cotas financeiras estabelecidas pela Secretaria Municipal 
de Administração e Finanças, conforme previsto no Art. 6º do Decreto n.º 
232/2025; 5. Demonstrativo da redução mensal de despesas correntes 
prevista no Art. 10 do Decreto n.º 232/2025; ao Executivo Municipal com 
encaminhamento ao Departamento de Recursos Humanos solicitando o 
envio do Resumo Geral para Empenho (espelho geral) das folhas de 
pagamento referentes aos meses de outubro, novembro, dezembro, janeiro, 
fevereiro e março de 2026 do município de Rebouças; ao Executivo 
Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Serivços Urbanos 
e Rurais, solicitando informações, referentes aos últimos 4 anos (2022, 2023, 
2024 e 2025): 1. Quantidade total de cascalheiras cadastradas no município, 
com indicação das que estão em operação e das que estão inativas ou com 
atividades suspensas; 2. Relação detalhada dos contratos vigentes firmados 
entre a Prefeitura Municipal para exploração, operação ou fornecimento 
oriundo de cascalheiras, incluindo: * Cópia integral dos contratos (ou número 
do processo licitatório/dispensa); * Valor contratual (global e/ou mensal); * 
Forma de pagamento (se por metro cúbico extraído, por serviço prestado, ou 
outro critério); * Prazo de vigência de cada contrato. 3. Localização 
geográfica de cada cascalheira contratada ou utilizada pela administração 
municipal no período solicitado. 4. Plano de utilização apresentado por cada 
contratada, incluindo: * Metodologia de extração; * Cronograma de operação; 
* Informações sobre a regularidade ambiental das áreas exploradas, 
indicando se possuem Licença Ambiental (Licença Prévia – LP, Licença de 
Instalação – LI e Licença de Operação – LO) emitida pelo órgão competente 
(Municipal, estadual ou Ibama), e se há pendências ou autuações 
relacionadas; ao Executivo Municipal, solicitando informações: Diante de 
declarações do Senhor Prefeito em meios de comunicação, tenho recebido 
diversos questionamentos da população quanto ao sistema de câmeras 
instalado nos serviços de saúde do município. Os pacientes demonstram 
preocupação com a possibilidade de violação do sigilo da consulta médica, o 
que seria gravíssimo. Nesse sentido, solicito que a Prefeitura informe:1. Qual 
a finalidade do monitoramento por câmeras nas unidades de saúde; 2. Quem 
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tem acesso às imagens e qual o procedimento para manuseio das mesmas; 
3. Se já existe norma, lei ou regulamento que discipline o acesso a essas 
imagens, garantindo o sigilo das consultas. Justificativa: O pedido se faz 
necessário para assegurar a transparência e a proteção do sigilo médico-
paciente, evitando que o sistema de monitoramento possa ser utilizado 
indevidamente, inclusive como ferramenta de perseguição eleitoral. Sugere-
se, ainda, a necessidade de regulamentação específica para garantir a 
segurança e a privacidade dos usuários do sistema público de saúde. 
Colocados em discussão e votação, as indicações e os requerimentos foram 
aprovados por unanimidade. DO VEREADOR JADERSON LUIZ MOLINARI: 
Requerimentos de n.º 02 a 04/2026 ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, 
solicitando no prazo de 15 (quinze) dias, a documentação referente à 
liberação ambiental do terreno e de toda a documentação necessária à 
construção do posto de saúde a ser edificado no Bairro Alto da Glória, 
visando à continuidade do convênio com a Secretaria Estadual de Saúde 
(SESA). O presente requerimento tem por objetivo viabilizar o regular 
andamento do convênio firmado entre o Município e a Secretaria Estadual de 
Saúde (SESA) para a construção da Unidade Básica de Saúde (UBS) no 
Bairro Alto da Glória. Trata-se de obra de extrema relevância para a 
comunidade local, que aguarda há tempo a efetiva implantação do posto de 
saúde. A continuidade do convênio e a liberação dos recursos estaduais 
dependem diretamente da apresentação, por parte do Executivo Municipal, 
da documentação completa do empreendimento, com destaque para a 
licença ambiental e demais projetos e autorizações exigidas pelos órgãos 
competentes. Diante da necessidade de celeridade e transparência na 
execução da política pública de saúde, justifica-se a presente solicitação 
para que esta Casa Legislativa possa acompanhar o cumprimento das 
etapas necessárias e garantir que a obra não sofra atrasos ou perda de 
recursos. Nestes termos, pede-se o envio da documentação solicitada, em 
caráter de urgência, para o devido acompanhamento por parte desta Câmara 
Municipal, ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria 
Municipal de Obras e Infraestrutura, solicitando informações detalhadas 
sobre o andamento da construção do Mini Posto de saúde localizado na 
Comunidade do Salto, incluindo, se possível, o relatório de medição de obras 
atualizado. O presente requerimento tem por objetivo obter esclarecimentos 
acerca do estágio atual das obras de construção do mini posto de saúde na 
Comunidade do Salto, uma vez que se trata de equipamento público 
essencial para atender a demanda da população local por serviços de saúde. 
Considerando a importância da obra para a comunidade, faz-se necessário 
que esta Casa Legislativa acompanhe de perto o andamento dos trabalhos, 
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bem como a regularidade e transparência na execução dos serviços. A 
solicitação do relatório de medição de obras permitirá verificar o percentual 
executado, a conformidade com o cronograma previsto e a correta aplicação 
dos recursos públicos. Diante do exposto, requer-se que as informações 
sejam encaminhadas a esta Câmara Municipal no prazo regimental de 15 
(quinze) dias; ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria 
Municipal de Obras e Infraestrutura, solicitando informações detalhadas 
sobre a obra em execução na praça da Vila Ester, especificamente quanto 
ao andamento dos serviços, a empresa contratada para realização da obra e 
a previsão para instalação do playground. O presente requerimento tem por 
objetivo obter esclarecimentos acerca da obra que vem sendo executada na 
praça da Vila Ester, uma vez que, até o momento, foram observadas apenas 
a retirada da grama e a batida de estacas, sem que tenha sido identificada, 
de forma clara, a utilidade ou o objetivo final dos serviços realizados. Diante 
disso, faz-se necessário que esta Casa Legislativa acompanhe a execução 
da referida obra, considerando que se trata de um espaço público de grande 
relevância para a comunidade local, que aguarda melhorias e a instalação de 
equipamentos de lazer, como o playground. Nesse sentido, solicitam-se as 
seguintes informações: 1. Qual o andamento atual da obra na praça da Vila 
Ester? 2. Qual a empresa contratada para realizar os serviços? 3. Qual a 
previsão para a instalação do playground? As informações deverão ser 
encaminhadas a esta Casa Legislativa no prazo regimental de 15 (quinze) 
dias. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados 
por unanimidade. DO VEREADOR MÁRCIO ROBERTO DE SOUZA: 
Indicação nº 02/2026 ao Executivo Municipal, encaminhando o anteprojeto 
de lei que dispõe sobre a inclusão da Festa do Padroeiro Senhor Bom Jesus 
no Calendário Oficial de Festividades do Município de Rebouças. Trata-se de 
uma tradicional celebração religiosa, cultural e social, que mobiliza a 
comunidade local e contribui para a valorização das tradições e o 
fortalecimento da identidade do município. Diante da relevância da matéria, 
solicito ao Executivo a análise e encaminhamento do respectivo Projeto de 
Lei, nos termos do anteprojeto anexo. SÚMULA: Institui no Calendário Oficial 
de Festividades do Município de Rebouças a Festa do Padroeiro Senhor 
Bom Jesus e dá outras providências. Colocada em discussão e votação, a 
indicação foi aprovada por unanimidade. DO VEREADOR ALESSANDRO 
LUIS MAZUR: Indicação nº 04/2026 ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, 
indicando e solicitando a adequação e elevação dos redutores de velocidade 
(lombadas) situadas no entorno do Colégio Cívico-Militar Profª Maria Ignácia. 
A presente solicitação tem como objetivo reforçar a segurança e a 
integridade física dos alunos, considerando o significativo fluxo de veículos 
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na via, especialmente nos horários de entrada e saída escolar. Encaminho, 
em anexo, cópia do ofício recebido pela instituição de ensino mencionada, 
contendo as devidas solicitações, para conhecimento e providências 
cabíveis. Colocada em discussão e votação, a indicação foi aprovada por 
unanimidade. DO VEREADOR VICENTE DE ANDRADE CARDOSO: 
Indicação nº 02/2026 ao Executivo Municipal com encaminhamento à 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando 
com urgência, a realização de serviços de cascalhamento e manutenção na 
estrada de acesso à propriedade do senhor Marcelo Santos do Nascimento, 
localizada na Comunidade do Marmeleiro de Baixo. A presente indicação 
tem como objetivo atender a uma demanda urgente dos moradores da 
Comunidade do Marmeleiro de Baixo, especialmente do senhor Marcelo 
Santos do Nascimento, proprietário rural da localidade. O acesso à referida 
propriedade encontra-se em precárias condições de trafegabilidade, 
tornando-se praticamente intransitável em dias de chuva. A falta de 
cascalhamento na estrada impede o escoamento da produção agrícola, o 
deslocamento dos moradores e o acesso a serviços essenciais como saúde 
e educação. Ressalta-se que a referida via não é utilizada exclusivamente 
pelo senhor Marcelo, mas também por outros moradores da comunidade que 
dependem dessa estrada para seu deslocamento diário. A situação se 
agrava no período chuvoso, quando o acesso fica completamente 
comprometido, causando prejuízos e transtornos a todos os que residem na 
localidade. Colocada em discussão e votação, a indicação foi aprovada por 
unanimidade. DA VEREADORA MÁRCIA APARECIDA DE FREITAS 
PIANARO: Indicação nº 01/2026 ao Executivo Municipal, indicando e 
solicitando que seja realizada com urgência uma análise e posterior 
implantação e adesão a uma proposta de atendimento multidisciplinar 
voltada às crianças diagnosticadas com Transtorno do Espectro Autista 
(TEA) e outras patologias neuropsicomotoras no âmbito deste município, 
conforme documento em anexo. Considerando o aumento significativo no 
número de diagnósticos e a crescente demanda por serviços especializados, 
torna-se imprescindível a estruturação de um atendimento integrado, 
contínuo e humanizado, que contemple as diversas necessidades dessas 
crianças e de suas famílias. Destaca-se, de forma especial, a importância 
dos atendimentos multidisciplinares, uma vez que o desenvolvimento infantil, 
sobretudo em casos de TEA e outras alterações neuropsicomotoras, 
depende diretamente de intervenções precoces e coordenadas entre 
diferentes áreas da saúde. A atuação conjunta e multidisciplinar de 
profissionais, possibilita ganhos significativos nas habilidades cognitivas, 
comunicacionais, motoras e sociais da criança. A ausência ou a 
descontinuidade desses atendimentos pode acarretar prejuízos no 



Câmara Municipal de Rebouças - Paraná                                   
“Sede Legislativa Vereador Pedro Pszedimirski” 

              Av. Antônio Franco Sobrinho, 344  Caixa Postal 38 CEP 84.550-000 

            Fone (42) 3457 1175  FAX- (42) 3457 1899 

                       Site: https://www.reboucas.pr.leg.br       e-mail:secretaria.camreb@reboucas.pr.leg.br 
 

desenvolvimento global, dificultando a inclusão escolar, a autonomia e a 
qualidade de vida. Por outro lado, quando realizados de forma regular e 
integrada, os atendimentos contribuem para a evolução progressiva da 
criança, além de oferecer suporte fundamental às famílias, que passam a ter 
orientação adequada para lidar com as demandas do dia a dia. A proposta 
de atendimento multidisciplinar visa, portanto, garantir um acompanhamento 
completo e individualizado, promovendo não apenas o tratamento, mas 
também a inclusão social e o pleno desenvolvimento dessas crianças. 
Destacam-se, entre os principais objetivos da implantação deste serviço: 
Promover diagnóstico precoce e intervenções adequadas; Garantir acesso 
contínuo a terapias especializadas; Reduzir filas de espera e deslocamentos 
para outros municípios; Oferecer suporte e orientação às famílias; Melhorar a 
qualidade de vida e inclusão social das crianças. Ademais, a adesão a esta 
proposta reforça o compromisso da gestão pública municipal com a 
promoção da saúde, da inclusão e da dignidade humana, alinhando-se às 
diretrizes das políticas públicas nacionais voltadas à pessoa com deficiência. 
Diante do exposto, solicita-se com urgência resposta ao proposto, análise e 
viabilização desta iniciativa. Colocada em discussão e votação, a indicação 
foi aprovada por unanimidade. Observa-se que a Vereadora Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro por motivos particulares, precisou ausentou-se 
da Sessão antes da votação dos projetos em pauta. Passou-se ao GRANDE 
EXPEDIENTE: Por ordem de sorteio dos inscritos, os vereadores fizeram uso 
da palavra. O Vereador Márcio Roberto de Souza apresentou suas 
condolências à família Opolinski. Destacou ações e conquistas voltadas ao 
desenvolvimento do município, com foco na busca por recursos junto aos 
governos estadual e federal e comemorou o avanço no processo de licitação 
para a iluminação do Estádio Municipal, demanda antiga dos atletas locais, 
viabilizada com apoio do deputado Moacyr Fadel. Também elogiou a 
organização dos Jogos Escolares municipais, parabenizando o secretário de 
Esportes e reforçando a necessidade de maior divulgação para ampliar a 
participação da população. Abordou ainda, a situação da falta de água na 
comunidade do Saltinho, relatando cobranças dos moradores e informando 
que buscará, junto à Sanepar, uma solução mais rápida, com agenda 
prevista em Curitiba. Na área de infraestrutura, anunciou a destinação de um 
veículo da Adapar para o Pátio de Máquinas, atendendo a uma demanda do 
setor. Sobre uma denúncia apresentada na Casa por ele contra o Vereador 
Jefferson Matsuiti Okamoto, explicou que o caso foi arquivado na Câmara 
mas, segue sob análise do Ministério Público. Destacou a articulação política 
para viabilizar recursos para a saúde, incluindo melhorias em posto de 
atendimento, além de investimentos expressivos em pavimentação, que 
devem chegar a cerca de R$ 33 milhões em obras de asfalto no município. 
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Por fim, parabenizou a realização de eventos esportivos e tradicionalistas, 
como o Campeonato de Laço, reforçando seu compromisso com o 
desenvolvimento e bem-estar da população. O Vereador Marco Antonio 
Wszolek, cumprimentou a todos. Destacou a conquista de recursos e ações 
voltadas ao fortalecimento da agricultura e do esporte no município e citou a 
destinação de R$ 191 mil para subsidiar o frete de calcário aos agricultores, 
recurso já empenhado junto ao deputado Aliel Machado, com o objetivo de 
apoiar a produção rural. Também ressaltou a liberação de R$ 1,5 milhão em 
recursos livres para a prefeitura, além da entrega de um veículo no valor de 
R$ 379 mil. Na área esportiva, o vereador parabenizou o Secretário de 
Esportes Robert Luiz Matias e destacou a expansão das escolinhas de 
futebol no interior. A segunda unidade será inaugurada, na comunidade do 
Potinga, atendendo crianças de 5 a 15 anos e ampliando o acesso ao 
esporte nas comunidades. Enfatizou a importância das ações itinerantes da 
administração municipal, com a presença do prefeito, secretários e 
vereadores nas localidades do interior, promovendo diálogo direto com a 
população, levantamento de demandas e acompanhamento das 
necessidades de cada comunidade e reforçou que seguirá atuando na busca 
por recursos e no apoio a iniciativas que contribuam para o desenvolvimento 
rural e a qualidade de vida da população. O Vereador Jaderson Luiz Molinari 
cumprimentou a todos, falou de conquistas voltadas ao desenvolvimento 
econômico e defendeu a atualização de políticas públicas de geração de 
emprego. Destadcou a viabilização de um barracão industrial no valor de R$ 
500.000,00 (quinhentos mil reais), recurso conquistado junto ao deputado 
federal Toninho Wandscheer, ainda no período em que esteve à frente da 
Secretaria de Desenvolvimento Socioeconômico, Indústria e Comércio. 
Comentou que a estrutura poderá atrair novas empresas, apoiar 
empreendedores locais e até reduzir custos com locações de espaços pelo 
município. Falou da necessidade de revisão do Programa Primeiro Emprego 
e disse que propôs a atualização da legislação para incluir melhorias, como a 
ampliação de cotas para mulheres vítimas de violência e para pessoas em 
situação de vulnerabilidade social, com encaminhamento por órgãos como o 
CRAS. O vereador reforçou a importância de uma análise rápida do projeto 
pelas comissões para que possa voltar à votação. Comentou que apresentou 
requerimentos solicitando informações sobre obras e serviços, como a 
Unidade Básica de Saúde do Salto e melhorias no playground da Vila Ester, 
ressaltando a importância da fiscalização e do acompanhamento das 
demandas da população. O Vereador Alessandro Luis Mazur cumprimentou 
a todos. Falou da maturidade política dos vereadores frente às denúncias 
que vêm sendo apresentadas na Casa e comentou sobre a denúncia 
apresentada em seu desfavor pelo recebimento de auxílio-transporte por 
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meio do Programa Prauni. Contestou a denúncia, classificando-a como 
inconsistente e apontou erros no documento. Defendeu a legalidade do 
recebimento do benefício, explicando que o subsídio é previsto em lei e 
distribuído de forma igual entre os universitários cadastrados e destacou sua 
atuação na destinação de recursos ao programa, citando valores 
conquistados para apoio aos estudantes. Comparou o auxílio-transporte com 
outros benefícios públicos como os subsídios pagos a médicos, afirmando 
que são incoerentes com algumas atuações. Afirmou que o acesso é 
permitido dentro da legalidade e reforçou que a questão deve ser analisada 
com senso crítico e responsabilidade. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik 
cumprimentou a todos. Apresentou críticas a políticas públicas e cobrou 
providências do Executivo em diferentes áreas em especial ao tráfego e à 
segurança pública. Questionou os subsídios pagos a médicos no município, 
apontando que os benefícios não contemplam toda a equipe envolvida nos 
atendimentos, como enfermeiros, técnicos e motoristas. Segundo ele, o 
modelo atual é desigual e precisa ser revisto. Demonstrou preocupação com 
a falta de sinalização e manutenção em vias públicas, relatando acidentes 
recentes e cobrando medidas urgentes e sugeriu a convocação de 
responsáveis pelo Conselho de Trânsito para prestar esclarecimentos e 
apresentar soluções, bem como, destacou o aumento da preocupação da 
população com a segurança pública, defendendo a realização de reunião 
com autoridades policiais para discutir ações preventivas. Comentou suas 
indicações e requerimentos e reforçou a necessidade de fiscalização, 
transparência e ações concretas para atender às demandas da população. O 
Presidente Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto criticou subsídios públicos, 
defendeu maior transparência e apresentou propostas voltadas à ética e 
economia no setor público. Ao comentar discussões levantadas em plenário, 
apontou a necessidade de maior esclarecimento técnico sobre benefícios 
pagos a profissionais da saúde, especialmente em relação a procedimentos 
médicos. Afirmou ser contrário a subsídios considerados elevados, 
defendendo inclusive a suspensão de valores que, segundo ele, estariam 
fora da realidade do município. Sugeriu ainda, que os vereadores façam a 
doação dos seus subsídios para causas sociais, como forma de dar exemplo 
e encerrar debates sobre uso de recursos públicos. Abordou a situação do 
Hospital de Caridade Dona Darcy Vargas que, conforme declaração da 
direção técnica da instituição em emissora de rádio, recursos mencionados 
por agentes políticos não teriam chegado efetivamente ao hospital. Por fim, 
falou sobre o Projeto de Lei de sua autoria contra o nepotismo no município, 
com o objetivo de impedir a nomeação de parentes em cargos públicos, 
medida que, pode fortalecer a transparência e a credibilidade da 
Administração Pública. Encerrado o grande expediente, passou-se à 
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ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N.º 035/2025 do Executivo Municipal 
cuja súmula: “Altera disposições da Lei 2.308/2019 e dá outras providências”. 
O projeto encontra-se em análise nas Comissões Permanentes da Casa. 
PROJETO DE LEI N.º 01/2026 do Executivo Municipal cuja súmula: “Dispõe 
sobre alterações na estrutura administrativa do município de Rebouças e dá 
outras providências”. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação, 
o projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao Executivo 
Municipal para SANÇÃO. PROJETO DE LEI N.º 02/2026 do Executivo 
Municipal cuja súmula: “Altera o Anexo I da Lei nº 2.606/2025, que dispõe 
sobre os cargos em comissão e dos agentes políticos do Poder Executivo 
Municipal”. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação, o projeto 
foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para 
SANÇÃO. PROJETO DE LEI Nº 03/2026 do Executivo Municipal cuja 
súmula: “Denomina “Rua Dênis Luiz Osório” e dá outras providências”. 
Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado 
em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2026 do Vereador Jefferson Matsuiti 
Okamoto cuja súmula: “Institui o Projeto Câmara Inclusiva – Apoio às 
Pessoas com Deficiência no âmbito da Câmara Municipal de Rebouças”. 
Colocados em discussão e deliberação em única votação os Pareceres das 
Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e 
deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. Encerrada a 
Ordem do Dia, passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL: Por ordem de sorteio, 
os vereadores fizeram uso da palavra. O Vereador Jaderson Luiz Molinari 
falou do loteamento e investimentos que serão realizados no Bairro Alto da 
Glória e disse que os compromissos assumidos com o bairro serão 
cumpridos. O vereador Márcio Roberto de Souza fez convite para a 
Caminhada Ecológica que será realizada no próximo fim de semana e 
comentou a sua indicação. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik destacou 
investimentos em saúde e investimentos no Bairro Alto da Glória. O Vereador 
Alessandro Luis Mazur falou de valores de auxílios pagos a médicos e 
comentou que os poços perfurados na localidade do Marmeleiro estão 
solucionando o problema da falta de água na comunidade. O Presidente 
Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto leu o Projeto de Lei nº 02/2026 que 
apresentou na Casa contra o nepotismo. Não havendo ninguém mais a fazer 
uso da palavra, o Presidente declarou encerrada a presente sessão e 
convocou os senhores vereadores para a próxima Reunião Ordinária que 
será realizada em 28/04/2026 no horário regimental. Para constar, lavrou-se 
a presente ata, que sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 14 de abril de 
2026.  
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